

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

ГАЗЕТА

№ 151 (16310) Пятница, 11 августа 1995 г.

СЕМЕЙНАЯ



ЛЮДИ

Собака – друг, но...

Ах, как они, собаки, преданы своим хозяевам, как любят их, как благодарны за заботу, как готовы им служить! Наверное, слышали песню в исполнении Аллы Пугачевой о том, как на машине уехал в ночь от своего четвероногого друга хозяин и как потом эта собака кидалась на свет фар до тех пор, пока не попала под колеса.

Однако кто-то поиграл словами и родил своего рода афоризм: «Хорошо, когда собака – друг, но плохо, когда друг – собака». Значит, собака способна на зло. Странно, правда?

– И ничего странного. Тут не игра слов, а истинная правда. Приехала недавно к своим, хотела подняться на третий этаж, а на первом у 27-й квартиры собачатка с хорошего теленка. Носом как

ткнула внучку в плечо, ребенок испугался. Я закричала, а хозяин вместо помощи выглянула, да как гаркнет на меня: «Нухватит, раскричалась!». В жэке говорят, что не их дело за собаками следить. А чье дело? Хоть бы хозяевам засыпили, как собак держать, если другого ничего не могут.

– А у нас вот из 38-й квартиры сами уходят на работу, собаку выгоняют. Она лежит на лестничной площадке, и как хочешь так и проходи мимо нее. Вообще, в городе какая-то анархия с этими собаками. Посмотрите, сколько вокруг бродячих собак...

Ой, про бродячих и не говорите. В центре города уже давно ходит бродит огромный то ли бульдог, то ли дого, а рядом две собаки ростом по-

Поговорим о том о сем...

ребенку поспешил? Ну да! Свистнул своего кобеля, да дальше с ним пошел.

– В центре вот все выгуливают собак без поводков, часто дети, подростки водят таких здоровых псов, аж страшно.

– Я думаю, надо бы хоть временную какую бригаду создать, чтобы очистить город от бродячих, брошенных, выгнанных собак. Жаль их, но ведь это собаки, и их все больше становится, а это опасно.

Разговоры услышаны на остановках общественного транспорта «Площадь Победы», «Кафе», «Спортманеж».

Я. СТРЕЛЕЦ.

«Полигон» начинает действовать

В нашем городе организовано объединение «Полигон». О том, что собой представляет это объединение, для чего создано, рассказывает его председатель А. П. ЦИДЛЕР:

– «Полигон» объединяет тех людей, которые проживали вблизи Семипалатинского ядерного полигона – в городе и области, а потом переехали в Ленинск-Кузнецкий. По приезде в Россию жители бывшей Казахской ССР потеряли все льготы, все компенсации, которые им положены. Хотя президент России своим постановлением N 228 прививает семипалатинцев к чернобыльцам. В отношении нас оно не выполняется. Мы, якобы, не подходим. У нас есть удостоверения – с такого-то года проживали в зоне повышенного радиационного излучения, получили облучение (от 7 до 35 бэр).

Нас в городе около трехсот человек, и мы объединились не столько для того, чтобы вернуть себе те льготы, которыми пользовались, проживая в Семипалатинской области. Наша

главная цель – поддержать друг друга. У нас очень много людей, которым нужна конкретная забота. В первую очередь, тем жителям, которые входят в объединение, необходимо провести квалификационный медицинский осмотр. Нужна какая-то методика, дополнительные анализы, за это надо платить. Четверо или пятеро наших семипалатинцев – онкологические больные, у детей есть вторичный иммунодефицит, всем им нужно нормальное, хорошее лечение.

Для того, чтобы предпринимать какие-то шаги, «Полигону» нужен банк данных – сведения обо всех горожанах, раньше проживающих в Семипалатинской области, на территории, подверженной действию ядерного полигона. Может быть, кто-то из этих людей не знает о существовании нашего объединения.

Мы собираемся пока на шахте имени Ярославского в последнюю пятницу месяца, в августе немного раньше – 19-го числа, на участке энергетиков рядом с комбинатом, в 10 часов утра. Собрание обещает быть полезным – пришли письма из Министерства чрезвычайных ситуаций, из комитета по ликвидации последствий семипалатинских взрывов. Будем их обсуждать, намечать планы своих действий.

УСТРОИЛИ СЕБЕ ПРАЗДНИК

Первого августа было очень весело во дворе дома N 83 по проспекту Кирова. Здесь в честь Дня пенсионера организовала праздник молодая энергичная женщина Любовь Черданцева. Вот где можно было показать свою не потерянную с годами юность!

Играл на гармони уже немолодой человек, Анатолий (к сожалению, фамилию не знаю). Он исполнял все, что просили. Музыка веселила всех. В пляс пускались не только пенсионеры, собравшиеся во дворе на лавочках, но и прохожие. Плясали «подгорную», лезгинку, «барыню», польку. Пели народные песни, частушки. Особенно отличились Мария Афанасьева, ее муж Василий, Борис Банкевич, его жена Юлия, организатор праздника Любовь Черданцева. Это она зажигала всех своим задором. Активны были и пенсионеры Анна Виноградова, Нина Чернышева, Наталия Мифутдинова, Иван Тарабаров и другие жители дома. Им и раньше песня помогала жить, и теперь. Хоть и прошла молодость, и жизнь нелегка, но не разучились люди веселиться.

До позднего вечера лились песни. Хороший получился праздник.

Т. ВИШНЕВСКАЯ.

Анонс

Сегодня в 21.55 по первой программе телевидения начинается показ многосерийного фильма «Бангкок-Хилтон». Так называется отнюдь не райский уголок типа Санты-Барбры, и не широкий отель. Такое имя носит одна из самых суровых тюрем в Таиланде.

Сюжет фильма прост и в то же время необычен. Главная героиня Кэтрин начинает поиски отца. Она собирается лететь в Бангкок, но встреча в аэропорту с симпатичным молодым человеком по имени Арки Рэчан меняет все. Вместе с влюбленными мы побываем в

Хоть и юродце "Прописаны"

отец жив и находится в Бангкоке. У него нелегкая жизнь. Хола Стэнтона преследуют воспоминания о том, как он пожертвовал жизнью шестерых солдат, о пребывании в плену у японцев, где тоже пришлось несладко.

В общем, Кэтрин начинает поиски отца. Она собирается лететь в Бангкок, но встреча в аэропорту с симпатичным молодым человеком по имени Арки Рэчан меняет все. Вместе с влюбленными мы побываем в

Лето. Как много заключено в этом слове: и солнце, и теплый, ласковый дождь, и цветение лугов, и пение птиц! Долго можно говорить о прелестях этой поры. Но как оно коротко у нас, это прекрасное лето, что мы за многими заботами не успеваем увидеть его. К тому же, если в семье ребенок-инвалид, то забот больше. На природу с таким ребенком не поедешь, тем более в общественном транспорте. – руки-то всего две. Да и куда ехать? И вот нам такая возможность – выехать на природу, увидеть лето во всей красе – в конце июля была представлена благородия заботам управления социальной защиты населения города.

Еще до предполагаемого дня выезда на турбазу в окрестности Салалира от детей только и было слышно: «А речка там есть? А я возьму с собой Олю? А вдруг мы не поедем?» И все с тревогой, волнение-

нием. Наконец настал день долгожданный. Позади – город и поселки. Нас встречают величественные сосны. «Мама, какие огромные деревья! Таких не бывает!» Бывают, только в свои 12 лет ты их впервые видишь не на картинке. И многое еще тебя удивит, зачарует за эти три дня, проведенные в кругу родных и друзей на природе.

Бот и турбаза. Моросит дождь, прохладно, деревянные строения потемнели, смотрят неприветливо. Настроение падает, но не у всех. Энергичный папа Сережа быстро находит выход из положения, и через 30 минут в огромной комнате в печи пылает огонь. Усевшиеся за сдвинутыми столами, за окошком и горячим чаем родители вновь говорят о

своих проблемах. Накормленные дети знакомятся между собой, вначале нерешительно, с оглядкой на мам. Но скоро мамы забыты – столько вокруг нового, интересного.

Посидели, отдохнули последней дороги – дождь перестал, солнце зовет местность обследовать. И вновь удивление, восторги. Рядом с нашей турбазой – другие строения. Истолько там всевозможных аттракционов, спортивная площадка, что, несмотря на надпись над входной калиткой «Посторонним вход воспрещен», мы решаемся войти. Дети из лагеря бросают свои занятия и молча смотрят на нас. «Можно нашим ребятишкам покататься?» – спрашиваем. Они, все так же молча, уступают места. Коротко объясняю им си-

ЛУЧШЕСТИЕ В ЛЕТО

туацию. И уже через несколько минут кружится карусель, дети-инвалиды бережно расставлены между здоровыми. Счастливые лица кружатся в карусельном вихре. А на прощание: «Приходите еще!» Как приятно заводить друзей, даже на столь короткое время.

Три дня пролетели быстро. Отдых подошел к концу. На том же автобусе, той же дорогой, но чуток с грустью покидает гостеприимное место. Увозили с собой частицу этого чудного лета. И какими-нибудь долгими зимними вечерами за пахучим чаем из лечебных трав с клубничным вареньем вспомним эти три дня чудесного лета, подаренные нам добрыми людьми.

Н. КОБЗЕВА.

Председатель ГАРДИ.

Пограничное... Речь идет не о воинском подразделении или жилом селении. Так неофициально называется одно из отделений городской психоневрологической больницы.

Примитивно говоря, его пациенты - люди, стоящие еще по эту сторону границы нормального человеческого состояния. В отличие от пациентов других отделений больницы, находящихся по ту, уже удаленную от привычной в нашем понимании нормальности.

Непонятно слышать, а тем более представить себе, как выглядит эта самая граница. В самом деле, ведь не обозначена же она столбами или шрифтовой белой полосой? Да и где установить какие-либо знаки в таком эфемерном «существе» - сознании?

Однако есть такая граница. И приближение к ней именуется на языке медиков, допустим, неврастенией. Одним из самых распространенных заболеваний нервной системы и характерным для пациентов этого отделения.

А кто из нас, скажите, застрахован от стрессов, волнений? Значит, грозным призраком реальности маячит где-то это самое пограничное состояние. Каждый пихает к нему своим образом. Вот как эти, такие разные люди.

Татьяна

Это молодая, полноватая женщина - уже третий раз в своей жизни попадает в пограничное отделение, официально существующее под номером «пять». Среди других больных ее выделяют застывшее, неулыбчивое лицо и тревожные глаза, почти все время глядящие как бы сквозь собеседника. Увидев ее, а особенно услышав, в ней сразу определяешь человека, как говорят обычные люди, со странностями.

Ей чуть больше тридцати. Она незамужем. Недавно похоронила мать, с которой была до удивления близка. Из ее рассказов понимаешь, что мать особенно любила ее - жалела убогонькую дочь. Однако никогда и ни словом не обмолвилась ей о недостатке. Татьяна чувствует и подозревает о своей неполноценности: видимо, не раз обижали злые языки. Но, имея свою гордость, с мнением таким не согласна.

Она и в самом деле не заслуживает оскорблений или насмешек: безобидна, всего боится. Единственное, достойное ее внимания, - память о матери. Однако светлые воспоминания постоянно приводят к самым трагичным - смерти ее, похоронам. Отсюда постоянные слезы, желание спать и спать.

- А отец не дает, - все время жалуется Таня. - Даже бьет, чтобы вставала...

Тому, конечно же, невдомек, что сон дочери не каприз, не прихоть, а болезнь. Да и где ему, старому путевому обходчику, понять это непонятное желание «молодой девахи» вечно спать.

Тем более, что Татьяну к спящей принцессе далеко не отнесешь. А стало быть, прекрасного принца ей не дождаться. Она и сама до ужаса боится мужчин - видимо, достается и от них, а не только от женщин.

Между тем она добра, трудолюбива, незлобива, несмотря на болезнь.

Наблюдаешь ее «постирушки», слушаешь несокончаемые рассказы с постоянными повторами и содрогаешься внутренне. Какая же зыбкая, непрочная эта граница, проходящая в сознании человека. Надорвалось ка-

Вот так
и живем

АЛЬБЕ ФЛАЖКИ БЕДЫ



ко-то звено в цепочке, и поправить, соединить уже нечём. И нет, и никогда не будет уже того единственного человека - матери, которая сердцем своим заменяла то звено.

Роман

А этот 16-летний подросток, инвалид второй группы - почти постоянный обитатель «пограничного». Он необыкновенно ласков сам и ждет ласки от других. Подходит к медсестрам. Хорошо зная их по именам-отчествам, прижимается макушкой к плечу. И женщина гладит его по голове, приговаривая что-нибудь поощрительное. Роман улыбается и от счастья готов горы свернуть.

Чрезвычайно горд доверием работников отделения и кидается выполнить любую просьбу или поручение. Особенно доволен, когда выпадает принести еду больным, с удовольствием выступает и сопровождающим, и носильщиком. А как же: он при деле, он нужен.

О своих родителях говорит беззаботно, но с нежностью: «Оба они у меня пьют. Мамка работает, а отец - нет». На вопрос, на что же, в таком разе, пьёт отец, удивляется непонятливости спрашивающего: «На мою пенсию!».

При всем при том по дому скучает, хотя готов пробыть в больнице бесконечно долго.

Елизавета Максимовна

Из-за сына сюда первый раз попала, - словоохотливо она рассказывает каждому новому человеку, и в десятый раз - своим со-

палатницам. - Ведь тридцать было, когда в шахте ногу отрезало. А двое детей, а жена молодая...

И потек, зажуржал ручеек рассказа. О том, что стал сын с тех пор выпивать лишнего, а потом и вовсё к бутылочке пристрастился. Что самто, то есть муж, на старости лет совсем с ума сошел - вместе с сыном пьют. А ей-то - на дух и запаха спиртного не надо. «Как вижу в дом заходят пьяные, так от расстройства и сердце зайдется, руки-ноги похолодеют. Прям падаю и лежу уж потом, не вставая».

Вот и нынче: загуляли мужики. А Елизавета Максимовна - в больнице. Весна на улице, время посадки.

- Да пропади они пропадом эти помидоры, раз так, - твердит она всю неделю. - Они там пьют, а я - сажай! Да у меня прямо никакого настроения, ни на что нет!

Причтания, однако же, не мешают ей отпроситься вечером в пятницу домой. А по возвращении в понедельник доложить о высаженной рассаде. Подробный отчет за выходные включает и описание выращивания «извергами» очередной бутылки.

- Нет уж, - каждый раз

Причтания, однако же, не мешают ей отпроситься вечером в пятницу домой. А по возвращении в понедельник доложить о высаженной рассаде. Подробный отчет за выходные включает и описание выращивания «извергами» очередной бутылки.

- Нет уж, - каждый раз

Причтания, однако же, не мешают ей отпроситься вечером в пятницу домой. А по возвращении в понедельник доложить о высаженной рассаде. Подробный отчет за выходные включает и описание выращивания «извергами» очередной бутылки.

Чего-то не предусмотрела могущественная природа при создании человека, укрыв от зрительного восприятия тайны сознания. А может быть, напротив, сделала это специально, дабы обострить в нас не зрение, но чувство? Знаете, как это бывает: лишенный зрения развивает слух. Не имеющий рук рисует ногами. Глухой танцует или пишет музыку. Так, наверное, происходит и здесь: не можешь увидеть наступление несчастья - почувствуй его.

Однако люди ленивы по своей природе. А понять другого так сложно, когда подчас невозможно сделать это даже в отношении самого себя. И в большинстве своем мы не пытаемся этого сделать. А между тем где-то там, в человеческом сознании, пролегла граница. И светятся, светятся, обозначая ее, всполохами беды алые флаги.

подводит она черту над своим повествованием. - В четвертый раз сюда прихожу и снова приду на следующий год. Врачи - сестры здесь золотые. Тихо да спокойно. Люди хорошие лежат. Мне тут нравится.

Лариса

Ясноглазая, белокурая и постоянно улыбающаяся, она впорхнула однажды в палату, чтобы покинуть ее через три дня.

Женщины не переставали ей удивляться. Ока-

Лариса не вылечилась - тем более, что лечить нечего было. Но отдохнула - это точно: на таблетках и уколах. Наспала вволю. На четвертый день, на обходе, смущенно попросилась домой - ребятки там, муж... И забежала проститься, торжествующе помахивая больничным.

Поймет ли муж, почему жена поехала в «пограничное». Сможет ли остановить, удержать от второго шага по протянутой тропе?

Петрович

Курил он отчаянно, непонятно как при этом промстившись на узких трубах самодельных радиаторов отопления. Сидит, согнувшись: колени почти доставали уши, а руки незамкнутым кольцом обхватывали щиколотки.

Почти всегда небритый, с почерневшим лицом и потухшими глазами был Петрович неразговорчив. Лишь время от времени он проговаривал в никуда:

- Да лучше бы и второй в стройбат попал, чем так-то...

Спрашивать, о чём ты? - не спросишь. Но уже на второй день узнала, что «второй» - сын младший, убит в Чечне. А еще через несколько дней увидала Петровича совсем другим. Еще более страшным в своем горе. Жутко было видеть, как сверкали злостью его были потухшие глаза. Как яростно он жевал «Приму», сплевывая откусанный кончик после каждой затяжки. Но более всего потрясли слезы, которые нескончаемо текли по щекам.

Ларисе всего 25. На «плечах» двое малолеток-погодок и муж. Человек, судя по ее рассказам, неплохой, но...

Ребятишки постоянно простижаются: в доме тепло, форточки открещиваешь - вот тебе и сквозняк. И все болеют, болеют. Усталая прямо с ними! Или на улицу выйдут (а мы в поселке живем) - как черти назад! Стираюста! А он придет: поест и спать. Ус-та-ла!

И во всем этом так и звучит женская тоска по совсем недавнему девичьему счастью, поре невестиной. Когда муж будущий - в женихах. Когда поцелуи (а может, и что еще) нормой ежедневной были. Не то что сегодня...

Вылечится за три дня

К мне объяснили, в то утро официальные власти по телефону в больнице «поздравили» его с вручением награды сыну посмертно...

И едва замолкнув, начинал то же сначала. С каждым разом вставляя между обычными все больше нецензурных слов.

Как мне объяснили, в то утро официальные власти по телефону в больнице «поздравили» его с вручением награды сыну посмертно...

Гарцевал на буланом коне. Бултыхался в озерную воду. Полыхали пожаром восходы.

Я проснулся не в той стороне? Там смеялся подсолнух глазастый. И затейливо солнце бодал.

Там любому прохожему: «Здравствуй!» Говорили привычно всегда. Там гостей приглашали за стол, Угощали душистой кулагой.

И хозяйка, которой под сто, Кухню мерила медленным шагом.

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

Как лошади, протопали

Осенние дожди.

Один листок на тополе

Простуженно дрожит.

Одна былинка во поле

Среди отставы ржи.

Как лошади, протопали

Осенние дожди.

Наконец я возвращаюсь
К всхлипам речки,

к крикам чаек.

К камышам,

что заскучали

У заброшенных причалов.

Я давным-давно

уж не был

Близко к звездам,

близко к небу.

Стрекущим речку

вербам

И цветам у ног,

как небыль.

Ветер спросит:

ты откуда?

- Я сбежал на день
от буды.

Где звонки ночами

будят.

Где живется людям трудно.

Последние дни

уходящего лета

Пожаром рябиновых
гроздей согреты.

И ворохи листьев,

неслышно опавших,

В угрюмости колков,

в пустынности пашен.

А редкая просинь

зовет меня в осень.

Прохлада туманов

не рано ль, не рано?

Еще не дозрела

бронника в болотах,

Еще камыши не

доспорили с ветром.

Последние дни

уходящего лета -

Мне в это поверить

не очень охота.

Гарцевал на буланом коне.

Бултыхался в озерную воду.

Полыхали пожаром

восходы.

Я проснулся не в той

стороне?

Там смеялся

подсолнух глазастый

И затейливо солнце

бодал.

Там любому прохожему:

«Здравствуй!»

</div



В тени деревьев.

Фото М. НИКОНОВА.

ЕЩЕ ВЧЕРА Игорь чистил ботинки, как говорится, из-под палки, а сегодня - с удовольствием, даже с художественным тщанием. Совсем недавно, прежде чем загнать его ванну, Людмила Федоровна приходилось чищать ли не леккий огнище и ее влиянию на здоровье. А сегодня сын предупредил мать, что ему после обеда на полчаса потребуется ванна. И это второй раз на дню. Попали в ход гантели, эспандер, скакала...

Часовая зарядка вместе с пробежками в ближнем парке стали обычным явлением. Мать подумала, что все перемены в сыне ненадолго, блажь пройдет... Однако месяц шёл за месяцем, а все начинания только закреплялись, становились нормой жизни Игоря. Зимой прибавились лыжи и коньки, летом - плавание.

Людмила Федоровна по профессии - педагог. Игорь окончил 10 классов. В отношениях между матерью и сыном господствовал железный закон доверия. Людмила Федоровна придерживалась бессловесной методики воспитания, то есть воспитания действием: сделай «то», сделай «это». Но однажды все-таки отважился спросить его о чём-то таком, о чём распространяться он не хотел, и получила категорический ответ: «Не спрашивай, и тебя никогда не обманут». «Овод». Поэтому, отмечая про себя все эти перемены, Людмила Федоровна молчала.

Школа, в которой учился Игорь, находилась рядом с их домом. Людмила Федоровну попросили привести здесь диспут на вечно живую тему о дружбе и любви. Учащиеся серьезно подготовились к диспуту. Они сами составляли и вопросы, читали специальную литературу. Много говорилось о юношеской чести, мужском благородстве и рыцарстве, девичьей скромности и строгости, женской гордости и достоинстве.

Очень внимательно все слушали ученицу, которая прочитала отрывок из сочинений В. А. Сухомлинского: «... Любовь - это прежде всего ответственность за того человека, которого ты полюбил, за его судьбу, за его будущее. Развратник и негодяй тот, кто в любви ищет только источник наслаждений. Меня тревожит, я бы сказал, распущенность в легкой

вилье больше всех; особенно привлекало лицо девушки. У нее был нос с горбинкой, бледные щеки, пухлые, но строгого рисунка губы. На высоком лбу небрежная челка золотисто-пепельных волос, на плече - тугой скрученный длинный локон. Она внимательно вслушивалась в каждую реплику, в каждое произносимое слово. В ее осторожных карих

зала он наконец. Людмила Федоровна выжидающе смотрела на него. После продолжительной паузы снова повторил:

- Они обедали...

- Они обедали... - произвало в третий раз. Он развел руками, очерчивая квадрат перед собой, и продолжал, весь поглощенный внутренним содержанием какого-то таинства:

лыжам был разряд. Мать втайне стала надеяться, что не только одной математикой можно покорить сердце Ольги.

Позднее Людмила Федоровна узнала, что у Поляковых есть традиция: считают воскресенье маленьким семейным праздником.

Это день активного семейного отдыха (слушаешься, и труда), семейного спорта, просмотра телепередач,

ней запечатан сюрприз - кому он достанется? Пример всему подавала хозяйка.

Вера Николаевна Полякова по профессии врач. Она знает, что монотонность, однообразие утомляют больше, чем сам труд, угнетают психику, отрицательно влияют на развитие личности. Поэтому нужны передышки, смены ритма, смены занятий, настроения, одежду.

Даже в страдную пору, когда день год кормят, Поляковы устраивали перерывы от повседневного труда на садовом участке: ездили в лес за грибами и ягодами, на рыбалку, на речку купаться.

Людмила Федоровна впервые в жизни почувствовала облегчение. Тяжело было ей долгие годы из-за дня в день напрягаться мыслью, продумывать за себя и за сына ходы развития отношений, вымеряя пороги его духовного роста. Жила все время в состоянии «начеку», то и дело ожидала каких-то не предвиденных поворотов, которыми так богат характер подростка.

Кончились школьные годы. Игорь и Ольга поступили в университет. Он - на юридический факультет, она - на математический. Дружба молодых людей крепла. Но как брал Игорь в этом сближении высокое начало, как он старался ни в чем не лишать его возвышенной красоты! Он мужал, оставаясь в то время корректным, внимательным, нежным и красивым.

Оба - Игорь и Ольга - учатся хорошо. После сдачи очередного экзамена сын сообщает матери:

- Я получил пять. Оля тоже сдала на пять. Но ее пятерка стоит моих трех.

Дружба молодых людей переросла в серьезное чувство - любовь. Ольга для Игоря стала путеводной звездой, которая будет светить ему всю жизнь.

И. ИПАТОВА.

КАК ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ САМ СЕБЕ ПОМОГ

День был выходной. На остановке у рынка скопилось много спешащего домой народа, и автобуса все не было. Каждый, как мог, коротал время ожидания. Кто курил, кто лузгал семечки, а кто заводил с соседом разговор «за жизнь».

Меня очень заинтересовала беседа двух уже немолодых мужчин. Тот, который повыше, шутливо обвинял собеседника в спекулянтстве, называя его «барыгой». А «барыга» не обижался, тоже отшутился: «Конечно, нашел золотую жилу... Да вот денег больших не имею. Сейчас ведь за все платить надо: за место на базаре, за сырье, запчасти, да ракетирам». Благодаря нашему «аккуратному» транспорту довелось мне дослушать до конца историю о том, как Василий Иванович сам себе помог.

— Василий, ты бы придумал чего, чтобы нам жить полегче стало, — обронила как-то в разговоре с мужем Галина. — Голова у тебя еще «варит», раз на руководящей работе был.

Не нашелся сразу Василий, что ответить жене. Только развел руками и что-то неопределенно хмыкнул.

Но слова жены запали ему в душу, не давали покоя. Он и сам давно понимал, что трудно прожить на голую пенсию, а что делать, не знал. Не одну бессонную ночь провел Василий, ду-

СИТУАЦИЯ

мая над тем, как себе помочь.

И вот в выходной, взяв карандаш с блокнотом, отправился он на базар... изучать спрос покупателя. Долго ходил, приценивался, высматривал. Вернувшись домой, «перетряс» Василий свои мастерскую, кладовую, облизал весь чердак. Затем почти месяц запирался в мастерской и что-то там обтачивал, чистил, пилил. И вот, позав жено, поставил перед ней отремонтированные, как новые, когда-то заброшенные за недобноностью швейную и вязальную машины.

— Вот средство про-

ваемому, — произнес, улыбаясь, Василий. — Начнем потихоньку, коли жить получше хочется.

Для начала изготовили

Сын влюбился

Житейские истории

форме, которой «болеют» многие молодые люди. Среди бела дня, бывает, идут по улице парень и девушка, идут и обнимаются, а то и целуются. Глупо и цинично выставлять напоказ то, что должно быть глубоко интимным, сокровенным, неприкосновенным. Парню восемнадцать лет, ему понравилась девушка - и он уже обнимает, целует ее. Это распущенность.

Особенно оживленно и заинтересованно обсуждали вопрос: «За что любят?» Один ученик спросил: «Почему некоторые девочки красятся? Лишь бы привлечь внимание ребят? Боятся, что пройдут мимо них?».

В заключение все согласились, что на свете не общего «рецепта», как стать любимой или любимым. Каждый ищет его для себя. Но одно ясно: в состав «рецепта» не входят ни помада для губ, ни карандаш для век, ни пышные прически, ни нарядные платья. Это касается девочек. На первый план были поставлены душевые человеческие качества: доброта, отзывчивость, радушие, доброжелательность, внимание, крепкая рука друга и так далее...

Людмила Федоровна обратила внимание на одну ученицу. Она ей понравилась больше всех; особенно привлекало лицо девушки. У нее был нос с горбинкой, бледные щеки, пухлые, но строгого рисунка губы. На высоком лбу небрежная челка золотисто-пепельных волос, на плече - тугой скрученный длинный локон. Она внимательно вслушивалась в каждую реплику, в каждое произносимое слово. В ее осторожных карих

глазах светилась напряженная работа мысли. Они застывали, когда выступавшие говорили интересно и правильно. Сама же она не произнесла ни слова.

Описывая дома ее портрет, Людмила Федоровна спросила у сына: «Кто такая?» Он, смущившись, ответил: «Ольга Полякова, лучшая по математике. Победительница всех математических конкурсов и олимпиад. — И добавил:

- Поэтому я в разряд интересующих ее лиц не вхожу».

По математике Игорь был действительно далеко не первым. Однако, несмотря на это, однажды в воскресенье его пригласили в гости к Поляковым. Людмила Федоровна не видела сборов сына на торжественную встречу. Но когда он пришел, мать поразило выражение его лица: глаза, и без того огромные, стали еще больше, сомкнутые губы подергивались, что-то никак не могли выговорить комом застрявшее слово, а ему так хотелось поделиться впечатлениями.

- Ну, расскажывай, — поторопила его мать. Игорь встал посреди комнаты и, озираясь по сторонам, продолжал молчать.

- Они обедали, — ска-

зали он наконец. Людмила Федоровна выжидающе смотрела на него. После продолжительной паузы снова повторил:

- Они обедали...

- Они обедали... - произвало в третий раз. Он развел руками, очерчивая квадрат перед собой, и продолжал, весь поглощенный внутренним содержанием какого-то таинства:

семейных разговоров, игр и т. д. Это не означало, что всем членам семьи целый день быть дома и ежеминутно общаться друг с другом. Можно встретиться с друзьями, заняться любимым делом, почтить книгу, просто побывать одному. Никакого диктата! Но при этом какая-то часть дня выделялась для всей семьи. И в первую очередь - обед.

Воскресный обед отличается от будничного. Его отличие вовсе не заключается в каком-то сложном, требующем больших хлопот меню. Ведь хозяйка в этот день заслужила право на меньшую нагрузку. Приметы воскресного обеда у Поляковых были другие. Во-первых, все собираются вместе и не торопятся. Во-вторых, авторами блюд могли в этот день быть «внештатные повара» (любой из членов семьи), пусть даже под наблюдением шефповара. В-третьих, сервирован воскресный стол иначе, чем будничный. Достается посуда, которая хранится для больших праздников. К столу все приходят нарядно одетыми, тщательно причесанными.

Любимым воскресным блюдом были у Поляковых пельмени. Доброй приправой к обеду была шутка: в один из пельме-

ЗАВТРА - ДЕНЬ ФИЗУЛЬТУРНИКА



МЕДАЛИ СО "СЛАДЫ"

Несколько дней в Донецке проходили соревнования на Кубок мира среди студентов по русской борьбе слада, проводимые Международной студенческой лигой. Помимо российских клубов, в этих соревнованиях участвовали борцы Украины, Азербайджана, Армении и Болгарии.

В русских национальных костюмах выходили на борцовую поляну спортсмены, чтобы себя

показать, силушкой и ловкостью померяться с соперником.

Главный командный приз завоевали хозяева соревнований. Многие из них стали чемпионами. Но и наши спортсмены Олеся Новикова и Василий Родионов, воспитанники тренера С. Попова с шахты «Комсомолец», как говорится, не ударили в грязь лицом, и привезли с этих соревнований четыре ме-

дали. Олеся стала чемпионкой среди юниорок и серебряным призером среди женщин, проиграв в финале более опытной спортсменке. А вот Василию Родионову на этих соревнованиях не было равных. Сначала он победил в весовой категории свыше 85 килограммов, за что получил золотую медаль. Причем все семь схваток он закончил досрочно с помощью удушающих при-

емов.

Затем Василий стал чемпионом в абсолютной категории. И здесь он проявил свое мастерство и победил более сильных и тяжелых в прямом смысле этого слова соперников.

Так что, еще не переехавшие в нашем городе богатыри.

М. НИКОНОВ.
На снимках: чемпионы Кубка мира Олеся Новикова и Василий Родионов; идет тренировка.

Фото автора.



И ОТДОХНУТЬ, И ПОВЕСЕЛИТЬСЯ, И ПОСОСТЯЗАТЬСЯ

Горспорткомитет организовал немало интересных, веселых и приятных соревнований в честь Дня физкультурника.

В 10 часов 12 августа на стадионе «Шахтер» начнется праздник под названием «Богатыри». Представьте себе, его участников ожидают соревнования по бегу на стометровке, причем на плечах у бегунов будет мешок с содержимым в 50 килограммов. Затем метание гири в два пуда. Но самым зрелищным,

будет, пожалуй, перетягивание, нет не каната, а автомобиля «Жигули». Ну, кто окажется сильнее? И в заключение - легкоатлетическая эстафета. В 10 часов 30 минут здесь же ожидаются показательные выступления гимнастов, атлетов. А в 12 часов начнется финальный матч по футболу на кубок города между коман-

дами шахты «Комсомолец» и шахтоуправления «Кольчугинское». Через два часа на футбольное поле выйдут ветераны Ленинска-Кузнецкого и Полысаева.

В день физкультурника состоится открытие шахматного клуба. Это мероприятие проводится по ул. Спасская, 14, там, где раньше находилась лыжная прокатная база шахты имени Ярославского. Здесь же 12 часов на-

чнется кубок города по шахматам.

12 и 13 августа по отдельной программе пройдут соревнования для инвалидов по легкой атлетике, шахматам, гиревому спорту.

13 августа в 10 часов на стадионе «Шахтер» вновь состоится футбольный матч, на этот раз в финале кубка города будут играть дети.

В этот же день в 10 часов в шахтоуправлении

«Кольчугинское» проводится турнир по настольному теннису.

В воскресенье в 12 часов 45 минут запланирована праздничная легкоатлетическая эстафета среди детей «Веселые старта».

В общем, много интересного ожидает горожан в эти на спортивных площадках.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10471 Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4854
Цена одного экземпляра 300 руб.



«ЗОЛОТО» И «БРОНЗА» ИЗ ДЕЛИ

В индийской столице Дели прошел очередной чемпионат мира по силовому троеборью среди юниоров. В этих столь престижных соревнованиях приняли участие и атлеты нашего города Татьяна Ельцова и Евгений Долгов. Наши спортсмены, выступая за сборную России, завоевали чемпионское звание в командном зачете. В личном первенстве результаты немного скромнее. Евгений занял третье место и награжден бронзовой медалью. Татьяна в своей весовой категории была пятой.

И. СМИРНОВА.
Председатель госпорткомитета.

ЗА КУБОК ГОРОДА

В чемпионате города по футболу небольшой антракт, связанный с тем, что проводятся игры престижного турнира - розыгрыш кубка города. Пять команд начали борьбу за этот спортивный приз:

В первом матче на футбольное поле вышли «Юность» (шахта «Комсомолец») и «Ярославец». Открыли счет в первом тайме футболисты «Юности» во втором забили еще два безответных мяча. Итог встречи 3:0. У победителей забили Максим Неудахин, Сергей Поддубный и Александр Митев.

В другом четвертьфинальном матче «Кольчугинец» уверительно переиграл команду шахты имени 7 Ноября со счетом 7:2. Успех сопутствовал кольчугинцам и в полуфинале, где они одолели команду шахты «Кузнецкая».

Встреча «Юности» со своими старшими товарищами по клубу закончилась в пользу старших.

Л. ИГНАТЬЕВА.
Зам. председателя госпорткомитета.



Уважаемую Веру Романовну Богатыреву с днем рождения!

Будь всегда красивой, вечно молодой,

Бабушкой счастливой, любимою женой,

За доброту, любовь и ласку,

За материнский твой совет

Тебе, родная, мы желаем здоровья,

Счастья долгих лет.

Подруги.

Дорогую Клавдию Петровну Доркову с днем рождения!

Пусть бури бушуют и розы цветут.

Тебе мы желаем счастливых минут.

Желаем любить и любимою быть,

Всегда улыбаться и не грустить.

Коллеги.

Нашу дорогую и любимую мамочку Веру Яковлевну Евтушенко с днем рождения!

Желаем здоровья на долгие годы, радости и счастья!

Сыновья.